

Slovinci s tijesnom većinom prihvaćaju arbitražni sporazum o graničnom sporu između Hrvatske i Slovenije

U prošlu se nedjelju 51,46 posto Slovenaca izjasnilo za, a 48,52 posto (privremeni podaci) protiv prihvaćanja arbitražnog sporazuma s Hrvatskom, kojim se regulira postupak rješavanja graničnih sporova. Odziv birača je bio nešto malo iznad 40 posto.

Rezultat je pozdravljen gotovo sa svih strana slovenske i hrvatske politike i gospodarstva, ali također na razini Europske unije. Predstavnici saveza slovenskih poslodavaca i posloprimaca istaknuli su kako će poboljšanje odnosa ojačati i gospodarstva obje države. Slovenski ministar vanjskih poslova dao je do znanja kako se Slovenija referendumom ponovno izjasnila za proširenje Europske unije i članstvo drugih država zapadnog Balkana. Hrvatski političari, ponajprije premijerka Jadranka Kosor, također nisu krili olakšanje zbog ishoda referenduma.

Slovenske oporbene stranke koje su se žestoko protivile sporazumu, bile su razočarane. Predsjednik najveće slovenske oporbene stranke SDS, Janez Janša, rezultat je komentirao riječima: „Mi ne kudimo one koji su glasovali drugačije od nas ili koji nisu izašli na referendum...Nisu birači oni koji snose odgovornost, nego vladajuća koalicija koja nas je sve dovela u slijepu ulicu.“ Naglasio je kako njegova stranka neće podržati ugovor o pristupanju Hrvatske Europskoj uniji dok ne bude donesena arbitražna odluka.

Taj stav još bi mogao izazvati snažno političko djelovanje. U jesen 2012. g. u Sloveniji su predviđeni sljedeći parlamentarni, a nedugo nakon toga i predsjednički izbori. Ako se dosadašnji vremenski plan za ulazak Hrvatske u Europsku uniju ostvari u zasada predviđenoj formi, jedni i drugi izbori će se održati otprilike u vrijeme kad i proces ratifikacije ugovora o pristupanju Hrvatske Europskoj uniji. Time bi ulazak Hrvatske u Europsku uniju mogao postati jedna od najvažnijih tema predizbornih kampanja. Konačno, za ugovor o pristupanju potrebna je dvotrećinska većina u slovenskom parlamentu, a to konzervativnoj opoziciji daje mogućnost da vrši snažan pritisak na vladu pod vodstvom socijaldemokrata. U tom smislu unutarnjopolitička sukobljavanja u Sloveniji posljednjih tjedana samo su nagovještaj onih što će tek uslijediti.

Prevela Ivona Šalinović